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Щоб вижити в умовах жорсткої конкуренції необхідно 
впроваджувати нові технології і технічні новинки, йти на сміливі, 
нетрадиційні дії, які, в свою чергу, спричиняють і підвищують ризик. 
Отже, необхідно навчитися прогнозувати події, оцінювати 
економічний ризик, йти на нього, але не переходити допустимих меж. 

Підприємницька діяльність завжди обтяжена ризиком. 
Джерелом невизначеності, що призводить до ризику, є всі стадії 
виробничого процесу – від купівлі і доставлення сировини, матеріалів, 
комплектуючих виробів до продажу продукції. Взаємозв'язок між 
ризиком і прибутком має фундаментальне значення для глибокого 
розуміння підприємництва та розробки ефективних методів 
менеджменту. 

Ризик є вартісним виразом імовірної події, що призведе до 
збитків. Ризик виникає через відхилення фактичних даних від 
оціночних щодо сьогоднішнього стану і майбутнього розвитку. Ці 
відхилення можуть бути як сприятливими так і несприятливими, бо 
кожному шансу щодо одержання прибутку протистоїть можливість 
зазнати збитків. Отже, отримати прибуток можна лише в тому 
випадку, якщо можливості зазнати збитків, тобто ризик, будуть 
передбачені заздалегідь, зважені та підстраховані. 

Виправданий ризик – необхідний атрибут у стратегії та практиці 
ефективного менеджменту. Прогностичний та індикативний сенс 
планів та економічних рішень, що містять ідею ризику, може бути 
виявлений лише розробкою та застосуванням методів його врахування 
та вимірювання. 

У кожній ситуації, що пов’язана з ризиком, виникає питання: що 
означає виправданий (допустимий) ризик, де проходить межа, що 
відділяє допустимий ризик від нерозумного. Відповісти на ці 
запитання означає, що треба знайти рівень «прийнятного ризику», 
кількісну та якісну оцінки конкретних ризикованих рішень. 

Отже, ризикованій ситуації притаманні такі основні умови: 
наявність невизначеності; наявність альтернатив та необхідність 
вибору однієї з них (відмова від вибору також є різновидністю 
вибору); зацікавленість у результатах; можливість оцінити наявні 
альтернативи – прийняти рішення. 


